
2023年幼儿园安全墙设计意图 幼儿园安
全活动教案设计注意陌生人(大全5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？以下是小编为大家收集的优秀
范文，欢迎大家分享阅读。
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春游，真是一件令孩子们非常快乐的事情。不仅可以和爸爸
妈妈一起出去，而且还有老师和好朋友，大家一起乘车、一
起看动物还能一起野餐、游戏。在这个过程中，孩子们感受
到的都是欢乐，他们没有要注意安全、自我保护的意识，也
不清楚该怎么做。

本次活动分为三个环节：第一环节从孩子们喜欢的春游话题
引出，通过讨论了解孩子对外出游玩安全的已有经验；第二
环节呈现了孩子在集体游玩中最容易出现的三个安全问题：
乘车、看动物、人多时，通过视频和讨论，让孩子了解一些
要注意的地方和游玩中自我保护的方法；第三环节则是从准
备工作上，在安全和卫生两方面给孩子一点经验。

活动目标：

知道在春游时应注意的事情，有初步的`自我保护意识。

活动准备：

视频

活动过程：



一、春游去——引起孩子参与活动的兴趣，了解孩子对安全
的认识

2、小结：出去春游会遇到很多不安全或危险的情况，所以老
师会担心。

二、怎样才安全——知道外出春游要注意哪些安全

1、乘车

怎样乘车才安全呢？（上下车有序排队，乘车时不在车上玩、
不把头伸出窗外、车没停下来不在车上走动。）

2、看动物

怎么看动物才安全呢？（不随便喂小动物吃东西，不用手去
触摸小动物。）

3、公园里人多

公园里人多要跟着爸爸妈妈，不随便乱跑，不跟陌生人走。

4、小结：出去玩很开心，注意安全最重要。

三、准备工作——了解春游去可以带些什么

1、春游去你会带些什么呢？

2、除了带上好吃的，还可以带个塑料袋放垃圾，穿上运动鞋，
方便走路。
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活动目标



1、知道不能轻信陌生人的话，不跟陌生人走。

2、了解和掌握一些和陌生人相处的方法。

3、培养幼儿独立自主的性格特点。

重难点分析：掌握一些和陌生人相处的方法。

活动准备

1、有关的图片四张。

2、请一位幼儿不认识的阿姨扮演陌生人，并设置表演情境。

3、玩具、果冻、巧克力。

活动过程

一、导入部分

2、情境练习情境一：一个陌生的叔叔对一位小朋友说：”小
朋友你真可爱.我请你吃果冻。“接着又拿出玩具给他玩。

集体讨论：能不能接受陌生人的礼物，应该怎样对他说?

教师小结：对待陌生人要有礼貌，但不能轻易相信他们的话，
尤其是不能跟陌生人走。

a.陌生人就是坏人。b.陌生人不一定是坏人。

能不能跟陌生人走?

a.能去公园和游乐场。b.不能去任何地方。

有个认识的阿姨想带你出去玩。



a.可以和她去。b.必须先告诉爸爸妈妈。

有个不认识的叔叔给你东西吃：

a.巧克力、果冻不能吃，饮料可以喝。

b.什么都不能吃。

下大雨时一个陌生人说用车送你回家。

a.先说谢谢再上车。b.不能上车。

陌生人问你的名字.家里有谁.能不能告诉他?

a.只能告诉名字，不能告诉他家里有谁。

b.什么都不能告诉他。

三、结束活动提醒幼儿外出时不要离开集体和成人，遇到陌
生人不能轻信。
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设计思路：

《幼儿园教育指导纲要》指出：幼儿园工作应该把保障幼儿
的生命安全和身体健康放在首位。但随着社会生活现代化进
程的加快，带给幼儿的潜在危机日益突出，像车祸、触电、
溺水、拐骗等突发事件，时刻威胁着年幼的儿童。针对中班
幼儿年龄小，生活经验缺乏，辨别是非的意识淡薄，判断危
险的能力较差，自我保护技能弱，在日常生活中很容易发生
意外伤害。我设计了本次活动《陌生人我不怕》，通过讨论
交流、经验拓展、创设情境、场景再现等活动形式帮助幼儿
了解什么是陌生人，遇到陌生人应该怎么办，增强幼儿的自



我保护意识，提高幼儿的辨别能力和沉着冷静处理问题的能
力。

活动目标：

1、知道“陌生人”的含义，懂得不轻信陌生人的道理。

2、能初步识别陌生人的哄骗行为，树立初步的防范意识。

3、提高遇到危险沉着冷静处理问题的能力。

活动准备：

1、视频：《不跟陌生人走》、陌生人骗小朋友情境。

2、歌曲《小兔子乖乖》、《我不上你的当》

活动过程：

一、歌曲引题，了解哄骗

（幼儿随音乐《小兔乖乖》进入教室）提问：

1、“这首大家都熟悉的《小兔乖乖》,讲了一个什么故事呢？

2、小兔子开门了吗？

3、小兔子是怎么知道大灰狼不是妈妈的？

教师小结:小兔子让大灰狼把尾巴从门缝里伸进来瞧一瞧，判
断出这不是妈妈的尾巴。小兔子真聪明，遇到问题不慌不忙，
动脑筋想办法，值得我们学习。

提问：如果你一个人在家，有人来敲门，你会怎么做呢？
（引导幼儿联系实际思考判断。并通过追问：是所有的人敲



门都不开吗？进一步引导幼儿判别自己的亲朋好友等熟悉的
人会开门，不认识的人就不开门。）教师小结：我们不认识，
不熟悉的人称为”陌生人“。

讨论：为什么不给陌生人开门？（会骗人、会偷东西、会把
小孩带走……）教师小结：对，陌生人有可能是坏人，我们
不能轻易相信陌生人。

（中班幼儿对《小兔乖乖》这个故事及歌曲都非常熟悉，这
样导入开门见山让幼儿对”哄骗行为“有了初步的感知，并
通过问题层层递进，让幼儿自己发现大灰狼哄骗小兔子的方
法及小兔子沉着冷静处理问题的做法。同时引出”陌生
人“的概念。）

二、观看事例，引发思考

1、看一看，说一说播放视频《不跟陌生人走》，到”阿姨想
带小雨走“停止。

提问：

（1）如果你是小雨，会跟那位阿姨走吗？

（2）为什么？

我们看一下小雨到底会怎样做，继续播放视频，请幼儿看完
后提问：

（1）那位阿姨是怎样把小雨骗走的呢？

（2）这位自己称是妈妈同事的阿姨小雨认识吗？

（4）我们怎样判断陌生人说的话是真是假呢？

引导幼儿通过讨论得出一些常用的判别方法，如：给家里人



打电话，询问警察，找老师帮忙等等。

2、想一想，辩一辩教师接着提问:如果小雨真的被带走的话，
会有什么后果？（教师引导幼儿根据故事情节，对后果进行
推测，教师及时梳理归纳幼儿的观点，并分享给全体幼儿，
从而让幼儿明白跟陌生人走的严重后果，坚定幼儿不跟陌生
人走的`信念，牢固树立防范意识。）

三、律动表演，巩固认识

播放歌曲《我不上你的当》，请幼儿边听歌曲边跟随音乐表
演。

（伴随诙谐幽默的歌词，在轻松欢快的气氛中表演，让幼儿
放松一下思考所带来的紧张情绪，并再次增强幼儿不上当受
骗的意识。）

四、判断推测，引发讨论

播放情景一：陌生人给小朋友玩具。

提问：如果你遇到这种情况，你会怎么做？

播放情景二：陌生人给小朋友好东西吃。

提问：遇到这种情况你会怎么做？

播放情景三：陌生人带小朋友找爸爸。

问题：你会怎么做？

教师小结：美丽的森林里也有害虫，我们的身边也会有坏人。
遇到事情要多动脑筋，陌生人的话不轻易相信，陌生人的要
求不随便答应。分清好坏不上当，做个机智勇敢的好宝宝。



（通过画面再现场景帮助幼儿理解当时的情境，引导幼儿综
合利用已有经验分析判断正确的行为，使不轻信陌生人的意
识再次植根在幼儿心中。这一环节使幼儿的综合分析判断能
力及解决实际问题的能力得到了提升。）

五、角色扮演，真实体验

组织幼儿进行角色扮演游戏”陌生人我不怕“，增强应对”
陌生人“的经验。

（1）教师扮演陌生人进行游戏。陌生人给小朋友好东西吃、
带小朋友买玩具、带小朋友找妈妈等几种方法骗小朋友走，
幼儿想办法应对陌生人，并想办法求助。

（2）让能力强的幼儿扮演陌生人再次进行游戏，进一步提升
幼儿的防范意识。
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活动目标：

1、知道尖利的物品，如使用不当会伤害身体。

2、学习使用剪刀、筷子、笔、刀、吸管、游戏棒等物品的正
确方法。活动准备：

准备若干尖利物品，筷子、剪刀、笔、刀、吸管、游戏棒等

活动过程：

1、幼儿观察了解尖利物品，知道名称，了解它的用途。

（1）在小朋友的桌上摆放着些什么东西？



（2）它叫什么名字，在生活中有什么用处？

（3）它们有什么共同的地方？

（4）它们为什么要设计成这个样子？

（5）你还知道哪些尖利的物品？

小结：在我们生活中，有些东西有着尖尖的头，有的东西有
着锋利的边缘，这些东西给我们的生活带来很多方便，帮了
我们许多的忙。但尖利的东西却容易伤人。

2、交流生活中使用尖利物品不当造成伤害的体会。

（1）你在生活中用过哪些尖利的东西？

（2）它有没有对你造成伤害？

（3）为什么会弄伤？

使幼儿知道不正确地使用尖利的物品会给我们带来伤害。

3、讨论正确使用尖利物品的方法。

（1）这些尖利的物品使用不当会伤害我们，那我们应该怎样
来使用它呢？

（2）请个别幼儿示范正确的使用方法。

4、教师进行小结。

《煤气开关不可乱动》

活动目标：



1、初步了解煤气的基本特性，知道煤气对身体有害不能乱动
煤气。

2、知道正确使用煤气的方法，进一步树立自我保护意识。

活动准备：自备图片“各种煤气燃具小图片一套”

活动过程：

(2)在我们的.生活中还有哪些地方要用到煤气呢？

根据幼儿谈到的内容出示各种使用煤气的燃具的小图片。小
结：在我们的生活中有很多地方要用到煤气。

2、了解煤气的基本特性。

提问：(1)煤气为什么能把饭菜烧熟呢？

(2)煤气是一种什么样的东西呢？我们能看见它，闻到它吗？

小结：煤气是一种有毒的气体，它没有颜色、没有味道，遇
到火可以燃烧。为了防止人们在使用过程中发生危险，工人
在生产煤气的时候，加进了一种臭味剂，使煤气产生出一种
臭味，这样当煤气漏出时，就容易被我们发现了。

3、教育幼儿在使用煤气时学会自我保护，并学习几种正确使
用的方法。

(1)引导幼儿看图一

提问：他这样做对吗？为什么？

小结：当发现室内有煤气的臭味，应赶快打开门窗通风，让
新鲜空气进来。



(2)引导幼儿看图二

提问：他在做什么？我们不能这样做？

小结：煤气开关是控制管道内煤气进出的一个门。如果小朋
友玩弄开关，就容易造成煤气中毒，给人的生命带来危险。

(3)引导幼儿看图三

提问：发生了什么事情，该怎么办？

小结：锅里的东西烧开后，要及时将火关小或关掉。如果不
及时关火，锅内的东西会溢出来将火扑灭，煤气还在继续向
外流出，这样容易造成煤气中毒。

4、通过竞赛游戏，巩固知识。

教授任意指图，幼儿抢答方法。

《小猫小狗会伤人》

崔莹莹

活动目标：

1、知道小猫小狗会伤人，学习自我保护的方法。

2、通过事例了解同小动物相处的危害性，知道不能随便逗小
动物。活动准备：

1、录像：一些被小动物伤害的事例

2、小猫小狗凶狠的和可爱的图片

活动过程：



1、教师念谜面，幼儿猜谜活动。

组织幼儿讨论：你们喜欢小猫小狗吗？为什么？

2、组织幼儿看录像，了解小猫小狗的另一面，知道它们会伤
害人。

3、教师结合有关事例，让幼儿了解小猫小狗也会伤害人。

4、教师小结：小猫小狗在不发脾气的时候非常可爱，还会帮
助我们做事情，是我们的好朋友。但是小朋友会因为好玩常
去逗它们，去拉拉它们的尾巴，用棍子去赶它们，这些都会
让它们生气。有的人还会抱着它们，离它们很近，在它们突
然发脾气的时候躲不开，人就会受伤，因此我们不应该去逗
它们，要离动物远一点，这样就比较安全。

5、组织幼儿讨论：如果我们被小猫小狗咬伤了，应该怎么办
呢？让幼儿了解简单救治的方法：送医院请医生治病，还要
注射狂犬疫苗等。
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设计思路：

新人园幼儿，总是缠着教师要找妈妈。尤其是晚上离园时，
每位家长都急切地想第一个接到自己的宝宝，有的家庭是多
名成员同时来接。有的家庭则是今天爸爸妈妈接，明天爷爷
奶奶接，后天又是叔叔阿姨接。众多家长陌生的面孔、给教
师接待离园工作带来了极大的挑战。同时，我们也感觉到，
在晚离园环节中存在着不安全的隐患。为此。根据小班幼儿
的年龄特点。我采取设置情境的方法，让幼儿在其中获得亲
身体验，并逐渐促使孩子产生自觉的自护行为，养成良好的
离园常规习惯。于是，便有了《不跟陌生人走》的活动。



活动目标：

1、知道不能跟陌生人走。

2、模拟体验离园情景，知道老师叫到名字，再站起有礼貌地
离班。

活动准备：

一位陌生人由其他班教师扮演，零食若干。

活动过程：

1、情景体验：

陌生人走进班里来接小朋友

陌生人：我接毛毛和东东。

这两名小朋友坐着不动，只是怀疑地看着陌生人。

陌生人：我是你们妈妈的同事，我带来了许多好吃的，跟我
走吧，我把好吃的都分给你们，好吗？（陌生人拿出几个包
装漂亮的巧克力、薯片等食品）这时。毛毛和东东看到食物
后马上站起来，走向陌生人。又有四五个小朋友也跟着走向
陌生人，还有的小朋友伸手要陌生人手里的食品。

陌生人：还有谁想跟我们一起走？我们还要去游乐场玩呢！
（又有两个小朋友站起来、跟随陌生人往外走。）

教师：（拦住）你们干什么去啊？你们认识她吗？

幼儿摇摇头。

教师：这位阿姨，你知道这些小朋友的妈妈叫什么名字吗？



陌生人：不知道。

教师：你知道小朋友们的家住在哪里吗？

陌生人：不知道。

教师：这位阿姨不认识你们的妈妈，不知道你们的家住在哪
里，你们还能跟她走吗？

幼儿：不能（小朋友们纷纷走回了自己的座位）。

2、提问引导

教师：为什么不能跟她走呢？

幼儿：她不认识我的妈妈。

幼儿：她不认识我的家。

幼儿：我妈妈说：坏人会把小孩卖到农村，不让回家。

教师：阿姨要是给你们糖吃，你跟她走吗？

幼儿：不走。

幼儿：好吃的里可能有毒药。

教师：阿姨带你们去游乐场玩，你去吗？

幼儿：不去。

3、小结

幼儿：等爸爸妈妈来接。



教师：对！只有等到爸爸妈妈或家里人来接才能走。爸爸妈
妈没来的时候不要着急，要跟老师在一起。如果爸爸妈妈们
都来接时，你们也不要着急，要等老师看到你的爸爸妈妈后，
叫到你的名字才能离开座位去找爸爸妈妈。

4、教师自然引出儿歌《妈妈没来我不急》，引导幼儿一起朗
诵。

5、幼儿模拟体验离园情景。等教师念叨小朋友的名字后才能
站起来离开座位，自然走到院子里游戏。活动自然结束。

附儿歌：《妈妈没来我不急》

幼儿园，门儿开、

爸爸妈妈都接来。

毛毛妈妈没有来、

急得毛毛哭起来。

陌生人，走过来、

干万不要去理睬。

别乱跑，慢等待、

爸爸妈妈一定来。

活动点评：

新小班刚刚入园，幼儿哭闹、家长焦虑的现象，加重了早来
园、晚离园环节的工作难度。虽说教师对于这两大环节的工
作早有心理准备，但在应对的过程中确也感到紧张和不安，
生怕出现一些安全问题。我园一直注重对幼儿进行自我保护



意识与能力的培养，教师对幼儿进行安全教育的意识非常强。
针对上述问题，教师们及时采取了有效的措施加以解决。首
先，幼儿园实行了接送卡制度，每张接送卡上都有幼儿及家
人的合影，家长持接送卡来接幼儿，教师依卡了解持卡人是
否是孩子的家人、确认后方可让家长接走，及时有效地缓解
了教师对孩子家长还不太熟悉的状况。其次，教师精心设计
了一系列教育活动、试图通过活动来提升幼儿自我保护的意
识与能力。本活动就是其中之一。在活动的设计和组织过程
中，教师注重根据小班幼儿的年龄特点，利用情景设置法，
具体形象地创设了真实情景，让幼儿通过亲身体验去感受跟
陌生人走的危害，使幼儿获得了有益的生活经验，达到了教
育的目的。可以说，整个活动自然化、生活化，提升了幼儿
的自我保护能力，并能帮助幼儿逐步建立起良好的离园常规。


